

孙家正当选新一届文联主席

## 女作家铁凝当选作协主席



孙家正



铁凝

## 【人物】

## 孙家正简介

男,汉族,1944年3月出生。江苏泗阳人。1966年加入中国共产党,1968年南京大学中文系毕业后在江苏省六合县工作了10年。1978年后,先后任共青团南京市委书记、江苏省委副书记,中共江苏省委常委、秘书长,兼中共徐州市委书记,中共江苏省委副书记等职。1994年,任广播电视部副部长、党组书记。1998年3月,任文化部部长、党组书记。

孙家正是中共第十二届、十三届、十四届中央候补委员,第十五届、十六届中央委员。

## 铁凝简介

女,汉族,1957年9月出生,河北赵县人,1975年11月入党,1975年7月参加工作,高

中学历,文学创作一级。

1975~1979年,在河北省博野县张岳大队插队。1979~1980年,成为河北省保定地区文化局创作组创作人员。1980~1983年,在河北省保定地区文联《花山》编辑部任编辑。1983~1986年,成为河北省文联创作室专业作家。1986~1992年,任河北省文联副主席、省作协副主席。1992~1996年,任河北省文联副主席、党组成员,省作协主席、党组副书记。1996~2001年,任中国作协第五届副主席,河北省作协主席、党组副书记,省文联副主席、党组成员。中国作协第六届副主席。在2006年11月第七届全国作代会上最新当选为全国作协第七届主席。

成名作:《哦,香雪》,代表作:《大浴女》、《麦秸垛》、《铁凝日记》、《永远有多远》等。

## 【连线】

## 谭谈:铁凝具良好亲和力

11月12日,中国文学艺术界联合会第八次全国代表大会、中国作家协会第七次全国代表大会,产生了新一届领导机构,孙家正当选为中国文联主席,铁凝当选为中国作协主席。

记者连线采访了中国作家协会副主席、湖南省文联主席谭谈。谭谈称,本次副主席新增4人,更换了近1/3,所以希望新当选的作协主席团结广大作家取得新的成就。新任铁凝具有良好亲和力,能保证文学界的团结、稳定、发展。新一届的作协领导要作为作家争取更好政策,提高作家待遇。广大作家也要落实胡总书记讲话,与人民心连心,承担一个作家的时代使命感,更要提高自身素质,写好文章之前先做好人。

山东严管医生  
开天书处方要究责

□据新华社济南11月12日电(记者王娅妮)为防止处方外流,许多医师开具处方时有意使用不规范的代号、代码,这样的“天书”处方迫使患者只能从医院而不能从零售药店购药,剥夺了患者的知情权和选择权。记者从山东省人大常委会法工委获悉,目前正在审议中的《山东省药品使用条例(草案修改稿)》,明确规定了医生等用药人开具处方或下达医嘱时不使用药品通用名称等行为,将被追究法律责任。

条例草案明确规定,医疗机构等用药人,在开具处方或下达医嘱未使用药品通用名称或者经批准的医疗机构制剂名称,应用明显超出治疗疾病所需种类和数量的药品,违反国家规定超剂量调配药品等五种行为之一的,法律、行政法规对其已有行政处罚规定的,依照该规定执行;法律、行政法规没有规定的,由卫生行政部门责令改正,给予警告;情节严重的,处以5000元以上1万元以下的罚款,并对直接责任人员处以1000元以上5000元以下罚款。

四川一高校  
大学生必修创业课

□据新华社成都11月12日电(记者刘大江)参加创业和义务劳动近日被列为四川大学锦城学院学生必修课。对于学生设计出的商业可行性高的创业方案,学院将帮助引入风险投资,将之推向市场。

记者从四川大学锦城学院了解到,将创业和义务劳动列为学生必修课,是该学院“三创三练”实践教育内容之一。“三创”即创新思维、创造能力、创业精神。“三练”即吃苦耐劳意志训练、组织纪律与团队精神训练、职业素质能力训练。

据介绍,学生创业活动由三部分组成:创业教育、创业方案和创业实践。创业学分的合格线是2学分。其中,创业教育为1学分,主要内容是创业课程和创业培训讲座等;创业方案为1学分,学院将在每年上半年举行创业方案设计大赛,对商业可行性高的创业方案,学院将帮助学生引入风险投资推向市场;创业实践1学分以上,参加学生模拟公司等“三创”活动的实践,评定为合格者,将获得至少1学分。

此外,他们还设立劳动学分,参加社区劳动、校园义务劳动以及社会工作劳动等,都属于劳动范畴。

陕西师范大学  
通过考试再做家教

□据新华社西安11月12日电(记者毛海峰 梁娟)为保护大学生家教的合法权益,陕西师范大学日前推出了家教资格考试制度,以提高大学生家教的安全知识、职业技能和职业道德。

大多数大学生打工、做家教时,自我保护意识淡薄,容易上当受骗,很多学生从没考虑过打工的安全问题。据陕西师范大学的教师介绍,学校推出的家教资格考试主要是对学生进行家教资格考核、安全知识培训、职业技能和职业道德培训。为检验学生有没有做家教的资格,学校考试题将按高教模拟题出,题量非常大,一般4个小时才能考完,以保证出去做家教的学生具有较高的素质,可以胜任家教工作。职业技能培训是让学生掌握中小学生的学习心理,因材施教。职业道德培训是进行师德教育,安全培训是为了增强学生的防范意识,提高面对危机时的处理能力。

县委书记公安局长双涉黑  
贵州望谟县打掉“上院帮”“野猫沟帮”

□据《检察日报》报道贵州省望谟县的老百姓最近有两件开心事:一是作恶多端的“上院帮”、“野猫沟帮”恶势力犯罪团伙被打掉了。二是该县原县委书记王治斌,因涉嫌受贿10万余元,县委常委、政法委书记、县公安局局长何跃敏因涉嫌受贿数万元,先后被黔西南自治州检察院依法逮捕。

近年来,望谟县的甘安益、甘安义,浙江包工头赵刚强等人,网罗一批刑释解教、无业人员组成“上院帮”,向商店、中学生收取保护费,公开开设赌场大肆敛财,并与另一个叫“野猫沟帮”的恶势力聚众斗殴,作恶多端。他们还通过行贿等形式结交党政干部寻求庇护。赵刚强凭借与何跃敏的私交,承包了县公安局看守所楼房等工程;凭借与王治斌的“关系”,承包了县里的一些工

程,并向二人多次行贿。

今年2月,黔西南自治州公安局牵头组成办案组,展开全面调查,甘安益、甘安义、赵刚强等49人陆续被抓获归案。

赵刚强被逮捕后交代了向何跃敏行贿数万元,何跃敏将公安局看守所楼房等工程发包给他,将公安局车辆交给他使用等情况。他还交代了县公安局复兴镇派出所原所长白龙涉嫌职务犯罪的线索。黔西南自治州检察院、望谟县检察院随即对二人立案侦查,并先后以涉嫌受贿罪逮捕了何跃敏,以涉嫌玩忽职守罪逮捕了白龙。

9月12日,黔西南自治州人大常委会听取了该州检察院关于王治斌涉嫌受贿犯罪提请许可逮捕的报告,许可对王治斌实施逮捕,并暂停其州人大代表职务。



近日,北京大学第一食堂的餐桌贴上了公益广告桌贴,广告内容有“节水”、“节粮”等7个主题。桌贴使用无公害材料制作,易于清洁。

## “金新月”毒品案连破13起

27名外籍贩毒嫌犯新疆落网

□乌鲁木齐消息 在10日下午新疆公安厅举行的新闻发布会上,新疆公安厅禁毒处、新疆公安边防总队、乌鲁木齐海关缉私局、乌鲁木齐铁路公安局、乌鲁木齐机场公安局负责人向媒体通报了今年联合打击跨国贩毒的情况。截至目前已破获跨国走私“金新月”毒品大案13起,缴获海洛因53.1千克,抓获巴基斯坦、阿富汗和非洲籍犯罪嫌疑人27名。

## 2006新疆破获的10大贩毒案

## 1. “5·22”行李藏毒入境案

2006年5月22日,新疆公安边防总队红其拉甫边防检查站在1名巴基斯坦籍旅客汗某随身携带的行李物品中查获高纯度液体海洛因1.5千克。

## 2. “9·01”境内外勾结跨国走私贩卖毒品案

2006年7月14日,新疆公安边防总队接到通报:辖区内居民加某、马某长期从事跨国贩卖毒品活动。7月22日至9月4日,先后在北京、江苏、新疆乌鲁木齐市、伊宁市抓捕犯罪嫌疑人30人,缴获“金新月”毒品海洛因7.5千克,海洛因添加剂14千克,冰毒0.6克,毒资96万元。

## 3. “9·14”密码箱夹层

藏毒入境案

## 藏毒入境案

2006年9月13日23时,新疆公安边防总队乌鲁木齐边防检查站在阿富汗籍旅客卡某随身携带的黑色密码箱夹层内查获毒品海洛因5.23千克。

## 4. “10·04”鞋底夹层藏毒入境案

2006年10月4日,新疆公安边防总队红其拉甫边防检查站在2名巴基斯坦籍旅客皮某、苏某所穿鞋底夹层内查获海洛因1.2千克。

## 5. “10·5”脱毛霜藏毒入境案

2006年10月5日,红其拉甫海关与喀什海关缉私分局民警在红其拉甫海关货场,在巴基斯坦商人阿某所申报的脱毛霜和废铜中查出藏有小玻璃瓶盛装的海洛因5534瓶,用塑料布包裹的海洛因278包。

## 6. “10·17”洗发香波藏毒入境案

2006年10月16日上午,红其拉甫海关得到情报,一名巴基斯坦人携带毒品入境,住在喀什市。喀什海关缉私分局在10月17日将一辆轿车截获,在车上巴基斯坦洗发香波中查出棒状物590个,经鉴定确系海洛因。

## 7. “10·22”蜜枣藏毒入境案

2006年10月22日,乌鲁

木齐海关稽查人员在查验巴基斯坦籍商人阿某、艾某申报的一车蜜枣时,查出粉末包装19包,共约20.7千克,经检验为毒品海洛因。

## 8. “10·30”服装夹层藏毒入境案

2006年10月30日,新疆公安边防总队红其拉甫边防检查站在1名外籍旅客所穿衣服夹层及携带的行李物品中查获海洛因1.01千克。

## 9. “11·6”携带毒品乘火车运毒案

2006年11月5日,乌鲁木齐铁路公安局库尔勒铁路公安处乘警在对喀什开往乌鲁木齐的列车上检查,一非洲籍旅客强行将一物品从便池扔出车外。民警将丢弃的物品找到,经鉴定为海洛因,毛重465克。

## 10. “11·8”体内藏毒乘飞机运毒案

2006年11月8日,乌鲁木齐机场公安局发现一名加纳籍男青年可疑,通过X光透视检查,其胃内有疑似毒品物体。经查其胃中有72粒包装好的海洛因。

## 名词解释:“金新月”

“金新月”位于阿富汗、巴基斯坦和伊朗三国的交界地带,因地域形状近似新月,又因盛产利润极高的毒品鸦片,故被称为“金新月”。

平均每天照镜8分钟  
中国男士越来越爱美

□北京消息 上海电视台生活时尚频道一项针对7个内地城市的调查显示,这些城市的男士平均每天花8.6分钟照镜子,超过3成的受访家庭中有男士美容护肤品。

这项调查试图从来自上海、北京、广州等7个城市的2000份问卷中得出中国城市居民近年来生活观念的变迁。“中国男人越来越爱美”成为一个有数据可依的结论。

然而,面对这个“向好”态势,几年前曾大呼“男士美容”时代已经到来的中国美容业界,却显得格外冷静。他们认为,中国男士的“爱美”仍停留于“洗脸梳头”的基础阶段。“男士美容”业并没有向本世纪初预期的那样招财进宝。

事实上,更多的“男士美容”并非以“美”悦人,“解压”“放松”“休闲”成为招揽生意的主牌。银川市首家专业男士健康生活馆负责人刘虹斌说,他们这里的会员以私企老板为多,而年龄在35岁以上的人士主要选择做身体护理和放松项目。这个生活馆还专门开设休息

喝茶区,许多男士把商务会谈搬到了这里。

上海的这份调查同时显示,有33.4%的受访家庭中有男士美容护肤品,但受访的男士们每月花在美容产品上的开销平均仅为80元,远远低于这些城市的女性。

记者在北京的一些大型百货公司看到,男士化妆品的铺货率仅占女士的5%。一名商场导购告诉记者,目前男士护肤品销量只占女士的10%左右。除了洗面奶、润肤霜等基础护肤用品卖得还不错外,如剃须润肤露、止汗液等专为男士设计的产品少有人问津。

北京美容美发协会一名负责人说,中国北方男性对“男士美容”的态度比起广州、深圳等南方城市更加保守。“中国男士美容业的不温不火,很大程度上是因为人们观念还不够解放,认为美容是女人的事,男人就该不修边幅。”他说。

但与此同时,另有一些统计数据表明了中国男士美容业的前进势头:上海,2005年男子美容消费达到了2亿元人民币,并以每年20%左右的速度增长。